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Evaluation Footeco - Methodik

Umfassende Datenerhebung und -analyse zwischen Juni 2018 und Februar 2019:

• Laufbahnanalyse von 1658 Spielern mittels Daten aus der SFV-Datenbank clubcorner.ch

• Online-Befragungen:  Befragung von 358 ehemaligen und aktiven Footeco-Spielern

 Befragung von 89 ehemaligen und aktiven Footeco-Trainern

 Befragung von 94 Juniorenverantwortlichen der Breitensportvereine

• Fokusgruppen:  Technische Leiter der Spitzenclubs

 Leiter Footeco der Spitzenclubs
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Erfolgsquote: Übertritt in den Spitzenfussball

 Wie viele Footeco-Spieler schaffen den Sprung in den Spitzenfussball?
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Dropouts: Ausstieg aus dem Fussball

 Wie viele Footeco-Spieler hören mit dem Fussballspielen auf?
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Rückkehr nach Footeco in den Stammverein

 Wie viele Spieler kehren nach Footeco wieder in den Stammverein zurück?
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Zufriedenheit mit Footeco

 Welche Erfahrungen haben die verschiedenen Partner mit Footeco gemacht?

Allgemeine Erfahrungen mit Footeco
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Zufriedenheit mit Footeco

 Wie bewerten die verschiedenen Partner Footeco?

Bewertung von Footeco auf einer Skala von 1 (sehr schlecht) bis 10 (sehr gut)
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Gebietsaufteilung 

 Wie zufrieden sind die verschiedenen Partner mit der Gebietsaufteilung von Footeco Zürich?

• Nur 5% der Spieler und 22% der Trainer sind unzufrieden mit der aktuellen 

Gebietsaufteilung

• Für die Spitzenclubs bringt die fixe Gebietsaufteilung mehr Stabilität und Klarheit und 

verringert den Aufwand beim Scouting und der Selektion

• 81% der Breitensportvereine sind der Meinung, der Konkurrenzkampf um die 

Junioren habe durch Footeco nicht zugenommen
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Nutzen von Footeco für die Breite 

 Was ist der Nutzen von Footeco für den Breitenfussball?

Aussagen zur Rückführung der Spieler in die Stammvereine nach Footeco
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Nutzen von Footeco für die Spitze 

 Was ist der Nutzen von Footeco für den Spitzenfussball?

• Zunahme der Breite an guten Spielern

• Mehr Ruhe und Zeit, sämtliche Spieler längerfristig zu beobachten und 

ihnen eine faire Chance zu geben

• Längerfristige Wirkung und Output der Talentförderung noch nicht genau abschätzbar
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Footeco-Botschafter in den Breitenfussballvereinen

 Wie viele Breitenfussballvereine verfügen über einen Footeco-Botschafter?

• 57% der Vereine verfügen über einen Footeco-Verantwortlichen 

• Der Kurs „Footeco-Botschafter“ wurde von 58% der Footeco-Verantwortlichen besucht 

• 73% der Vereine mit ausgebildetem Footeco-Botschafter erachten diese Funktion als 

wichtig oder sehr wichtig
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Optimierungspotential

 In welchen Bereichen kann Footeco optimiert werden?

• Kommunikation und Zusammenarbeit zwischen den verschiedenen Partnern

• Rahmenbedingungen und Qualität der Trainer

• Betreuung und Begleitung der Spieler während Footeco 

 Footeco-Botschafter
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Fazit

• Mehrheitlich positive Bewertung der involvierten Partner

• Rückkehr der Spieler zum Stammverein als häufig gewählte Option

• Footeco führt nicht zu einer Zunahme der Dropouts

• Nutzen von Footeco für Breite und Spitze ersichtlich

• Optimierungspotential bei Kommunikation und Zusammenarbeit sowie bei den 

Rahmenbedingungen für Trainer vorhanden
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